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Parent Survey Summary 



Survey Respondent Profile 

One thousand and sixteen (1,016) parents responded to the CBE 
Parent/Guardian Survey.   

 
The total CBE school enrollment for the 2016-2017 year was two 
thousand six hundred and seventy-eight (2,678) students. The total 
enrollment data was used as a guide to estimate the total number 
of parents.  

 
One thousand and sixteen (1,016) is a good representative 
sample of CBE parents.    



Survey Respondent Profile 

In terms of respondent demographics, the majority of CBE 
parent survey respondents were female, seventy-nine percent 
(79%).  

 
There was no difference in responses between male and 
female respondents. 
 



Survey Respondent Profile 

72% of respondents were non- Catholic and 28% were 
Catholic.   
 

Most of the respondents, 55%, have children in grades 1 
through 5.   
 

In terms of the gender of the children of the survey 
respondents, 54% of respondents have male children and 56% 
have female children.   
 

The majority of respondents have children who have 
attended the school for a period of one to three years.   
 

None of the aforementioned factors had any impact on the 
responses of the parent. 
 



Survey Respondent Profile 

Thirteen percent (13%) of respondents have children who 
previously graduated from their child’s current school.  

 
Sixty-four percent (64%) of these persons said that their 
child had been well prepared for the next stage in their life; 
thirty-five percent (35%) responded that their child had been 
prepared fairly well. 
 



Survey Respondent Profile 

Thirteen percent (13%) of respondents have children who 
previously graduated from their child’s current school.  Sixty-
four percent (64%) of these persons said that their child had 
been well prepared for the next stage in their life; thirty-five 
percent (35%) responded that their child had been prepared 
fairly well. 
 
The main reason respondents sent their child/children to a 
CBE school was overwhelmingly, seventy-six percent (76%) of 
CBE parents/guardians, because of the academic excellence of 
the school. 
 
 



Survey Results 



Question 2 Survey Results 
 

Female 
79% 

Male 
22% 

What is your gender? 



Question 3 Survey Results 

Catholic 
28% 

Non-Catholic 
72% 

What is your current religion? 



Question 4 Survey Results 

Aquinas College 
26% 

Mary, Star of the Sea 
Catholic Academy 

12% 

St. Francis de Sales 
School 

17% 

St. Cecilia’s 
School 

9% 

Sts. Francis & Joseph 
School 

11% 

St. Thomas More 
School 

12% 

Xavier’s Lower 
School 
13% 

What school does your child attend? 



Question 5 Survey Results 

0.0% 

2.0% 

4.0% 

6.0% 

8.0% 

10.0% 

12.0% 

14.0% 

Pre-K K K-3 K-4 K-5 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

Select a grade for each child enrolled at this school: (Note: You can make multiple selections if you 
have more than 1 child at the school) 



Question 6 Survey Results 

53.5% 

54.0% 

54.5% 

55.0% 

55.5% 

56.0% 

56.5% 

Male Female 

Select your child’s gender: (Note: you can make multiple selections if you have more than 1 child at 
the school) 



  
Question 7 Survey Results 

Less than a year 
20% 

1 to 3 years 
33% 

3 to 5 years 
26% 

More than 5 years 
21% 

How many years has your child attended this school? (If you have more than one child attending this 
school select length for eldest child) 



Question 8 Survey Results 

Yes 
13% 

No 
87% 

Do you have children who previously graduated from this school? 



Question 9 Survey Results 

Very well 
64% 

Fairly well 
35% 

Not well at all 
1% 

If you  had children who previously attended this school how well do you feel they were prepared for 
the next stage in their life (high school, college or work)? 



Question 10 Survey Results 

Academic Excellence 
71% 

Catholic Faith 
Formation 

7% 

Catholic Values 
8% 

Discipline 
2% 

Location 
10% 

Price 
3% 

Select the main reason you sent your child to this school: 



C U R R I C U L U M  &  I N S T R U C T I O N  

Survey Results 



In terms of the survey questions in the 
Curriculum & Instruction section most 
respondents agreed with the 
statements. 



Question 11 Survey Results 

31.9% 

59.8% 

5.8% 

1.2% 

1.3% 

Overall my child is learning what I expect them to. 

Strongly agree 

Agree 

Disagree 

Strongly disagree 

Don’t know 



Question 12 Survey Results 

31.0% 

56.2% 

8.9% 

1.3% 2.7% 

The quality of teaching from my child’s teacher is high. 

Strongly agree 

Agree 

Disagree 

Strongly disagree 

Don’t know 



Question 13 Survey Results 

27.4% 

63.5% 

6.1% 

1.2% 
1.8% 

The academic demands of my child’s school are appropriate for my child. 

Strongly agree 

Agree 

Disagree 

Strongly disagree 

Don’t know 



Question 14 Survey Results 

25.0% 

59.4% 

11.4% 

2.7% 1.5% 

The homework demands of my child’s school are appropriate for my child. 

Strongly agree 

Agree 

Disagree 

Strongly disagree 

Don’t know 



A D M I N I S T R A T O R S  &  T E A C H E R S  

Survey Results 



Summary 

The majority of respondents agreed with the statements 
relative to the subject of Administrators & Teachers.  
                                                                                                            
St. Francis de Sales was the only school whose parents 
strongly agreed with all questions in this section.  

 
Parents of St. Cecilia’s School strongly agreed with the 
statement that teachers treated parents with respect and 
courtesy.   

 
Sts. Francis & Joseph parents strongly agreed with the 
statement that teachers provided frequent feedback relative to 
the academic progress of their child/children. 
 



Question 15 Survey Results 

35.9% 

51.4% 

9.2% 

1.7% 1.9% 

My child’s teachers are easily accessible. 

Strongly agree 

Agree 

Disagree 

Strongly disagree 

Don’t know 



Question 16 Survey Results 

45.5% 

48.1% 

2.5% 

0.7% 

3.3% 

My child’s teachers treat me with courtesy and respect. 

Strongly agree 

Agree 

Disagree 

Strongly disagree 

Don’t know 



Question 17 Survey Results 

32.0% 

46.0% 

14.6% 

4.5% 

2.9% 

My child’s teachers provide frequent feedback to students and parents concerning academic 
progress. 

Strongly agree 

Agree 

Disagree 

Strongly disagree 

Don’t know 



Question 18 Survey Results 

41.9% 

50.1% 

3.7% 

1.2% 
3.1% 

The Administrators, Principal and Vice Principal, of my child’s school are easily accessible. 

Strongly agree 

Agree 

Disagree 

Strongly disagree 

Don’t know 



F A C I L I T I E S  

Survey Results 



Summary 

The majority of respondents agree that the facilities of 
CBE schools are of acceptable standards. 

 
Aquinas College parents strongly agreed with the 
positive statements relative to interior and exterior 
appearance, school safety and outdoor space.   

 
St. Francis de Sales parents strongly agreed that the 
school provided a safe environment and had adequate 
outdoor space. 



Question 19 Survey Results 

40.2% 

53.9% 

3.9% 

1.0% 1.0% 

Interior appearance of my child’s school is clean and neat. 

Strongly agree 

Agree 

Disagree 

Strongly disagree 

Don’t know 



Question 20 Survey Results 

39.3% 

55.8% 

3.7% 

0.8% 0.4% 

Exterior appearance of my child’s school is neat and clean. 

Strongly agree 

Agree 

Disagree 

Strongly disagree 

Don’t know 



Question 21 Survey Results 

44.6% 

50.5% 

2.9% 

0.8% 1.2% 

I feel that my child is safe at school. 

Strongly agree 

Agree 

Disagree 

Strongly disagree 

Don’t know 



Question 22 Survey Results 

40.5% 

47.7% 

7.9% 

3.2% 0.8% 

My child’s school has adequate outdoor space for recreation. 

Strongly agree 

Agree 

Disagree 

Strongly disagree 

Don’t know 



Question 23 Survey Results 

25.8% 

57.8% 

12.7% 

2.2% 1.5% 

The classrooms at my child’s school provide an acceptable level of comfort for my child. 

Strongly agree 

Agree 

Disagree 

Strongly disagree 

Don’t know 



S C H O O L  V A L U E S  

Survey Results 



Summary 

The majority of respondents agreed with the positive 
statements relative to school values. 

 
Aquinas College parents strongly agreed that the Catholic 
identity of the school was understood and visible.   

 
Parents of St. Francis de Sales strongly agreed that the 
school provides a Christian atmosphere and sets and 
maintains standards for Christian behavior. 



Question 24 Survey Results 

38.4% 

55.0% 

3.3% 
0.4% 

3.0% 

The school’s Catholic identity is understood and visible. 

Strongly agree 

Agree 

Disagree 

Strongly disagree 

Don’t know 



Question 25 Survey Results 

37.2% 

55.5% 

3.5% 

1.0% 
2.8% 

My child’s school provides an atmosphere in which Christian values and attitudes are emphasized and 
practiced. 

Strongly agree 

Agree 

Disagree 

Strongly disagree 

Don’t know 



Question 26 Survey Results 

36.1% 

55.0% 

5.4% 

0.3% 3.3% 

My child’s school sets and maintains high standards for good, Christian behavior. 

Strongly agree 

Agree 

Disagree 

Strongly disagree 

Don’t know 



Question 27 Survey Results 

15.4% 

47.9% 

15.4% 

1.6% 

19.8% 

I am familiar with the profile of The Bahamas Catholic Board of Education Graduate. 

Strongly agree 

Agree 

Disagree 

Strongly disagree 

Don’t know 



E X T R A C U R R I C U L A R  A C T I V I T I E S  

Survey Results 



Summary 

The majority of respondents feel that there are 
sufficient extracurricular activities available at 
their school and that the majority of parents 
support extracurricular activities.  

 
Parents of Sts. Francis & Joseph strongly 
agreed that the school proves sufficient extra-
curricular and afterschool clubs. 



Question 28 Survey Results 

19.9% 

60.9% 

11.6% 

1.9% 

5.7% 

The Physical Education curriculum meets my child’s needs. 

Strongly agree 

Agree 

Disagree 

Strongly disagree 

Don’t know 



Question 29 Survey Results 

24.9% 

52.4% 

13.9% 

3.5% 
5.2% 

My child’s school offers sufficient extra-curricular activities and afterschool clubs. 

Strongly agree 

Agree 

Disagree 

Strongly disagree 

Don’t know 



Question 30 Survey Results 

11.8% 

51.2% 

16.3% 

2.6% 

18.1% 

The majority of parents at my child’s school support and attend extra-curricular activities (parents’ 
nights, PTA meetings, sports events, school plays, etc.). 

Strongly agree 

Agree 

Disagree 

Strongly disagree 

Don’t know 



C O M M U N I C A T I O N S  

Survey Results 



Summary 

Overall respondents feel that school 
communications are timely and clearly 
communicated.   

 
Sixty-eight percent (68%) of respondents feel 
that schools can better communicate with them 
via email. 



Question 31 Survey Results 

26.8% 

59.0% 

10.0% 

1.2% 

3.0% 

The goals and priorities of my child’s school have been clearly communicated to me. 

Strongly agree 

Agree 

Disagree 

Strongly disagree 

Don’t know 



Question 32 Survey Results 

27.1% 

52.9% 

14.8% 

2.2% 3.1% 

I receive information about programs, curriculum,assessments and proficiency levels that my child 
is expected to meet. 

Strongly agree 

Agree 

Disagree 

Strongly disagree 

Don’t know 



Question 33 Survey Results 

85.8% 

14.2% 

Do you read the school newsletters? 

Yes 

No 



Question 34 Survey Results 

97.2% 

2.8% 

Do you feel the school's newsletter keeps you informed of the school’s 
activities? 

Yes 

No 



Question 35 Survey Results 
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How could your child’s school better communicate with you? (Please choose 
all that apply) 



THANK YOU! 
 

 
We value your opinion. 

Thank you for your continued support. 


